Acte Institucional de l’Onze de Setembre
Diumenge 10 de setembre de 2017
Un any més, la commemoració de l’Onze de Setembre marca l’agenda cívica i ciutadana amb l’expressió col·lectiva de la nostra reafirmació nacional. Enguany, amb el record ben present dels actes terroristes a Barcelona i a Cambrils, sobretot de les víctimes, i del compromís en la defensa dels valors democràtics amb què la societat catalana hi ha respost. També enguany, ben present, la data de l’1 d’octubre, horitzó d’arribada del Procés, una avinentesa històrica en què el conjunt de la societat està també cridat a posicionar-se al voltant del model de societat i de país on vol viure en el futur.

Amb aquesta doble conjuntura, la Diada Nacional de Catalunya esdevé novament una diada central, amb una gran projecció nacional i internacional. I, per tant, més que mai, una jornada cívica de reflexió col·lectiva sobre el passat, sobre el present i sobre el futur. Una reflexió que sota el referent de la democràcia i l’apel·lació als drets dels pobles i de les persones, ha de tenir en compte, necessàriament, les diverses sensibilitats que componen l’ampli mosaic de la Catalunya del segle XXI. I també la voluntat, la generositat i l’ambició a l’hora d’obrir camins per superar les incerteses i les amenaces que marquen el present per a tots nosaltres.

Per contribuir amb arguments sòlids a aquesta reflexió col·lectiva, comptem avui, en aquest Saló de Plens, amb la presència d’una persona amb una llarga trajectòria de defensa dels drets democràtics de les persones a través de l’educació, des del ferm convenciment que l’escola és un espai estratègic de treball per construir el futur.

Pedagoga i escriptora, nascuda a Sant Sadurní d’Anoia, es va instal·lar a Reus el 1965, on va aportar la seva experiència a l’Escola Talitha de Sarrià. Allí havia coincidit amb un equip de mestres que van liderar el moviment de renovació de l’escola catalana, i ja a Reus, amb altres famílies reusenques, va impulsar la creació de l’escola Mowgli (l’any passat en vam celebrar els 50 anys). Va iniciar també la seva trajectòria com a autora de llibres infantils, llibres de creació i, sobretot, llibres per aprendre a llegir, com la col·lecció “A Poc a Poc”, de l’editorial la Galera. Des de llavors, ha publicat un centenar llarg de llibres i la seva obra ha estat traduïda al basc, al francès, al castellà i al portuguès. 

Professora titular de la Facultat d’Educació i Psicologia de la Universitat Rovira i Virgili, ha contribuït a la renovació pedagògica i a la formació de professionals de la docència amb col·laboracions habituals en mitjans de comunicació i revistes especialitzades com In-fàn-ci-a, Faristol, Perspectiva Escolar, Comunitat Educativa o Cavall Fort. És membre del consell de redacció de la revista In-fàn-ci-a i de l’Associació de Mestres Rosa Sensat. També col·labora en el projecte “Itineraris lectors” de la Institució de les Lletres Catalanes.

La seva vinculació amb els lectors i lectores més joves i amb els llibres continua activa amb xerrades i participacions en trobades a escoles i biblioteques d’arreu del país, com la Biblioteca Central Xavier Amorós, amb la que col·labora estretament des dels inicis. 

El novembre de 2013 va fer també explícit el seu compromís amb els valors democràtics com a presidenta i portaveu del Pacte pel Dret a Decidir a Reus.
Amb tots vostès, Àngels Ollé Romeu.

[PARLAMENT ÀNGELS OLLÉ]

Gràcies per aquesta lliçó magnífica, que sens dubte aporta arguments de pes a aquesta reflexió col·lectiva que enguany més que mai marca la commemoració de l’Onze de Setembre. 

És feina nostra, dels representants polítics i dels representants cívícs, de totes i cadascuna de les persones que formem part de la Catalunya actual, fer d’aquest moment històric una oportunitat per construir el futur des del profund esperit democràtic que al llarg dels anys i dels segles ha estat expressió de la manera de ser dels catalans.

Des de Reus, estic convençut que tornarem a tenir, com hem tingut sempre en els grans moments de la història, un paper destacat en aquest objectiu. És aquest el desig que, com a alcalde, vull expressar avui públicament, a les portes d’una nova commemoració de l’Onze de Setembre, la Diada Naiconal de Catalunya, tot convidant-vos a participar demà en l’ofrena floral a la plaça del Baluard.

Gràcies de nou, Àngels Ollé, per haver acceptat de pronunciar avui aquest parlament institucional, gràcies als alumnes de grau professional de l’Escola de Música del Centre de Lectura, que tot seguit interpretaran el Cant d’Els Segadors, i gràcies a tots vostès per la seva presència.

Visca Catalunya!
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