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:: Logline
[bookmark: _Hlk139379257]Domingo Domingo és un petit agricultor valencià que crea una nova patent de taronja per intentar vèncer el negoci de les grans multinacionals. Però el seu pla secret no sortirà tal com s’esperava. 
:: Sinopsi curta 
Domingo Domingo és un petit agricultor valencià que crea una nova patent de taronja, per intentar vèncer el negoci de les grans multinacionals. 
Al llarg del documental, descobrirem les amenaces al model d’agricultura pel que fa als cítrics valencians, basat en cooperatives de petits i mitjans productors. Centrant-se en l’humor del mateix protagonista, ens adonarem que el seu pla secret no podrà fer-se realitat de la forma que ell s’esperava. 

:: La història
Domingo Domingo és un agricultor extravertit i murri. Ara té una nova obsessió: crear una nova patent de taronges. Però Domingo arriba a aquest món en un moment que tot ha canviat. Les taronges ja no pertanyen als agricultors. Les grans multinacionals han començat a patentar les millors varietats d'aquesta fruita i obliguen els llauradors a comprar-les si volen subsistir. Però Domingo no és dels que s'agenolla davant de ningú. De fet, creu que pot jugar al mateix joc que aquests gegants i té un pla “perfecte”: un arbre secret on cultiva una varietat nova que pot ser “la definitiva”. Si guanya la partida, haurà aconseguit els seus objectius: vèncer les multinacionals, fer-se ric venent la patent i que, a partir d'ara, cada dia de la seva vida sigui un diumenge etern.
:: La direcció
Laura García Andreu és cineasta i antropòloga. És, a més, codirectora i coguionista del documental Motherhood (2018), el qual va obtenir el Premi al Millor Curtmetratge Documental als Premis de l'Acadèmia del Cine Valencià (2019) i Premi al Millor Guió al Festival Internacional de Mediometrajes de la Cabina (2018).
:: Fitxa tècnica
Direcció: Laura Garcia Andreu
Producció: Pepe Andreu, Natalia Maestro, Algimante Mateliene, Arunas Matelis i Rafael Moles
Música: Lucendo. Alberto R.
Cinematografia: José Luis González Iglesias
Edició: Sara Marco
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:: Premis i festivals
· Festival Internacional Thessaloniki, Grècia, 2023
· FIC-CAT, Espanya, 2023
· Docs València, Espanya, 2023
